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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ:  6113 / 19-5-16 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:   129/2016 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 9/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Έγκριση των αποφάσεων 6/2016 έως 21/2016 της επιτροπής τουρισµού 

και ανάπτυξης. 

 
  Στην Πάρο σήµερα 26 Aπριλίου 2016 ηµέρα Τρίτη και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του ∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 5005/22-4-2016 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου 

και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, 

σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και 

στους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 16 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, έφυγε µετά τη συζήτηση του 8ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης,  2) Βλαχογιάννης Χρήστος, έφυγε κατά την συζήτηση του 15ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης, 3) Γκόκας Αλέξιος, έφυγε µετά τη συζήτηση του 7ου 

θέµατος ηµερήσιας διάταξης,  4) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα, 5) Καραχάλιος Σταύρος, 

6) Κασαπίδης Αναστάσιος, 7) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 8) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 

9) Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε κατά την συζήτηση του 15ου θέµατος ηµερήσιας 

διάταξης, 10) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, 11) Ρούσσος Βατίστας, 12) Σαραντινός 

Χριστόδουλος–Γεώργιος, 13) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 14) Τριπολιτσιώτης 

Γεώργιος, 15) Χανιώτη Μαρία και 16) Χριστόφορος Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1) Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος, ήρθε κατά την συζήτηση του 7ου θέµατος 

ηµερήσιας διάταξης,  2) Γκίκας Νέστωρ, 3) Καλακώνας Μηνάς, 4) Λεοντής Μικές 5) 

Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 6) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 7) 

Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, 8) Πατέλης Άγγελος,  9) Πούλιος Γεώργιος, 10) 

Ραγκούσης Γεώργιος και 11) Ρούσσος Πέτρος.  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων 

Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Πούλιος Κωνσταντίνος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αγκαιριάς που ήρθε κατά την συζήτηση του 1ου θέµατος ηµερήσιας διάταξης. 
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  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   

  Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 

ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν 

ανακοινώσεις, ερωτήσεις-απαντήσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.  

Θέµα 15ο: ηµερήσιας διάταξης                                   Εισηγητής: Χριστόφορος Χρήστος 

  O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Χριστόφορο Χρήστο, Πρόεδρο της Επιτροπής 

Τουρισµού και Ανάπτυξης που έθεσε υπόψη του συµβουλίου τις παρακάτω αποφάσεις 

της επιτροπής για έγκριση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο: 

1] Την 6/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση αντικατάστασης του κ. Ευθ. Κυδωνιέα 

µέλους της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης από την κ. Φωκιανού Χριστίνα, λόγω απουσίας 

του απ’ όλες τις συνεδριάσεις της επιτροπής, και αναπληρώτρια αυτής την κ. Άννα 

Αντωνοπούλου σε αντικατάσταση του αναπληρωµατικού µέλους κ. Αλιπράντη Ιωάννη…» 

2] Την 7/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση από την MTC Group φιλοξενίας της κ. 

Priscilla Friesen, ταξιδιωτικής πράκτορα από την Ολλανδία το διάστηµα 29-31/5/2016 µε 

παροχή διαµονής σε δίκλινο δωµάτιο σε ποιοτικό κατάλυµα, µεταφοράς από/προς λιµάνι, 

ξενάγησης, και ενός γεύµατος.…».  

3] Την 8/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση από την MTC Group φιλοξενίας της κ. 

Barbara Altherr, δηµοσιογράφου από την Γερµανία,  το διάστηµα 7-9/5/2016 µε παροχή 

διαµονής σε µονόκλινο δωµάτιο µε πρωινό και wi-fi σε ποιοτικό κατάλυµα, µεταφοράς από/προς 

λιµάνι, ξενάγησης, δύο γευµάτων και ακτοπλοϊκής µετακίνησης Μύκονος – Πάρος – Μύκονος.…»   

4] Την 9/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση από την MTC Group φιλοξενίας του κ. 

Mariano Guido Uberti, συντάκτη διαδικτυακού ταξιδιωτικού οδηγού από την Ιταλία, το 

διάστηµα 20-22/5/2016 µε παροχή διαµονής σε δίκλινο δωµάτιο µε πρωινό  σε ποιοτικό 

κατάλυµα, και ξενάγησης. …»  

5] Την 10/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά στην πρόταση να προβληθεί ο προορισµός µέσω των 

αεροπορικών εισιτηρίων (κάρτες επιβίβασης) της αεροπορικής εταιρείας Easy Jet µε την 

προϋπόθεση, να υπάρχει και αφιέρωµα για την Πάρο στο περιοδικό µέσα στα αεροπλάνα της 

εταιρείας.  Το ύψος της δαπάνης προϋπολογίζεται στις πέντε χιλιάδες ευρώ (5.000€), και 

προτείνει τη δέσµευση του ποσού. …»  

6] Την 11/16 που «…Γνωµοδοτεί αρνητικά στην πρόταση προβολής του ∆ήµου Πάρου µέσω 

του ειδησεογραφικού και επιχειρηµατικού ιστότοπου για τους επαγγελµατίες τουρισµού Tornos 

News.…»  

7] Την 12/16 που «…Γνωµοδοτεί αρνητικά στην πρόταση προβολής του ∆ήµου Πάρου µέσω 

του περιοδικού Point Magazine.…» 

8] Την 13/16 σχετικά µε την συζήτηση του θέµατος της συνεργασίας µε την TMTM 

(Touristikburo fur Medienarbeit, Text und Marketing) και το CreActive Travel, 

που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση του κ. Γ. Μπαφίτη να επανέλθει το θέµα όταν θα 

έχει αποτελέσµατα καθώς είναι ιδιάζουσα περίπτωση και την διερευνά ακόµα.…» 

9] Την 14/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση από την MTC Group φιλοξενίας 

συνολικά δώδεκα (12) προσκεκληµένων και συγκεκριµένα δέκα πρακτόρων, ενός έγκριτου 

δηµοσιογράφου και ενός υψηλόβαθµου στελέχους του δικτύου, από τον Καναδά,  το διάστηµα 

26-29/5/2016 µε παροχή διαµονής σε δώδεκα µονόκλινα δωµάτια µε πρωινό σε ποιοτικό 

κατάλυµα, µεταφορών και ξενάγησης µε αγγλόφωνο και γαλλόφωνο συνοδό, καθώς και 

σίτισης.…» 
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10] Την 15/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά  στην πρόταση να προωθηθεί η ανωτέρω εισήγηση 

για το Εικαστικό Φεστιβάλ “ORANGEWATER” 2 στην Κ.∆.Ε.Π.Α. Πάρου λόγω του πολιτιστικού 

χαρακτήρα.…» 

11] Την 16/16 που «….Γνωµοδοτεί θετικά στην πρόταση τοποθέτησης ενός συστήµατος 

ηλεκτρονικής πληροφόρησης στην ∆.Κ. Νάουσας, µε την προϋπόθεση ότι δεν θα είναι µόνιµο και 

κατόπιν γνωµοδότησης του συµβουλίου ∆.Κ. Νάουσας και των τεχνικών υπηρεσιών του 

∆ήµου.…» 

12] Την 17/16 που «…Γνωµοδοτεί αρνητικά στην πρόταση καταχώρησης στην έκδοση του 

Tourist Guide of Greece 2016, καθώς αυτός ο τρόπος προβολής έχει ξεπεραστεί.…» 

13] Την 18/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά στην τοποθέτηση πληροφοριακών πινακίδων σε 

κεντρικά σηµεία των κοινοτήτων του ∆ήµου κατόπιν σύµφωνης γνώµης της ∆/νσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών του ∆ήµου.…» 

14] Την 19/16 που «…Αποφασίζει οµόφωνα, 1. Γνωµοδοτεί θετικά στην πρόταση αποστολής 

σχετικού εγγράφου στους ξενοδόχους σχετικά µε την συµµετοχή στην έκθεση ILTM (5-

8/12/16) στις Κάννες , στην οποία συµµετέχουν ξενοδόχοι και όχι προορισµοί.  2. Γνωµοδοτεί 

θετικά στη συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στην WTM (7-9/11/16) στο Λονδίνο και στην 

εκπροσώπηση του ∆ήµου από τον κ. Χρ. Χριστόφορο και την κ. Ελ. Τριπολιτσιώτη,  3. 

Γνωµοδοτεί θετικά στη συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στις εκθέσεις τουρισµού Philoxenia (17-

20/11/16) στην Θεσσαλονίκη Greek Tourism  Expo ( 25-27/11/16)  στην Αθήνα , και να ορίσει 

τους εκπροσώπους το ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  Αποφασίζει κατά πλειοψηφία, Προτείνει να 

συµµετάσχει ο ∆ήµος στην έκθεση TourNatur (2-4/9/16) στο Ντίσελντορφ που αφορά στην 

πεζοπορία, µε το διαφηµιστικό  φυλλάδιο που ήδη έχει η επιτροπή Τουρισµού & Ανάπτυξης. Ο 

εκπρόσωπος να οριστεί από το ∆.Σ.…» 

15] Την 20/16 που «…Γνωµοδοτεί θετικά στην πρόταση από την MTC Group, φιλοξενίας 

συνολικά δεκατριών (13) προσκεκληµένων και συγκεκριµένα δέκα ταξιδιωτικών πρακτόρων και 

τριών δηµοσιογράφων, από την Κίνα,  το διάστηµα 22-24/5/2016 µε παροχή διαµονής σε 

δεκατρία µονόκλινα δωµάτια µε πρωινό, wi-fi , σε ποιοτικό κατάλυµα, µεταφορών, ξενάγησης µε 

επιθυµητό κινεζόφωνο  συνοδό, και σίτισης (δύο γευµάτων ανά ηµέρα).…» 

16] Την 21/16 που «…Προτείνει στο ∆ήµο τον εξωραϊσµό και τη λειτουργία του µύλου στο 

λιµάνι της Παροικίας.…». 

Eνηµέρωσε ότι στην ∆ηµοτική Κοινότητα Μάρπησσας έχουν φτιάξει µια τοπική 

επιτροπή τουρισµού και ανάπτυξης που είναι ζωντανή και κάνει καλή δουλειά µε 

εµπεριστατωµένες και µεστές προτάσεις κλπ.  Ευχαρίστησε τα µέλη της Επιτροπής 

Τουρισµού και Ανάπτυξης και τόνισε ότι υπάρχει µεγάλη ανάγκη για ανθρώπους που 

προσφέρονται να συνδράµουν στις ξεναγήσεις.  Στη συνέχεια απάντησε σε ερωτήµατα. 

  O Πρόεδρος έδωσε το λόγο κατά σειρά, στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους: 1] Χανιώτη 

Μαρία που είπε ότι: -Συµφωνούµε µε τις 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 20 και 21/16 

αποφάσεις της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης.  Για την 14/16, ο Καναδάς δεν 

επισκέπτεται την Πάρο, είναι πολύ µακριά και είναι µεγάλη φιλοξενία.  Με επιφύλαξη.  

Για την 16/16, παρ΄όλο που αναβάλλεται, επειδή υπήρχε από την ίδια εταιρεία ένα ίδιο 

στο λιµάνι της Παροικίας και ήταν υποπληροφορηµένο και η παραχώρηση του χώρου 

δωρεάν, χωρίς κέρδος για το ∆ήµο;  Προβληµατισµός.  Για την 18/16, θα τα πούµε 

εκτενώς όταν έρθει η ώρα του.  Για την 19/16, δεν είναι έτοιµος ο ∆ήµος Πάρου να 

συµµετέχει σε µια τόσο θεµατική έκθεση.  Υπάρχουν τα µονοπάτια, χρειάζονται 

χαρτογράφηση.  Υπάρχει βεβαίως το φυλλάδιο που µπορεί να χρησιµοποιηθεί, αλλά δεν 

είναι έτοιµα τα µονοπάτια.  Υπήρχε θέµα και στο παρελθόν που είχαµε καλέσει σε 
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«presς trip» δηµοσιογράφους και πράκτορες που ήταν εξειδικευµένοι στον 

περιπατητικό τουρισµό και η τουριστική επιτροπή είχε αρνηθεί, γιατί  θα έρθουν να 

δουν τί;  ∆εν είναι έτοιµα τα µονοπάτια.  Νοµίζω θα πρέπει να ξεκινήσει η δουλειά 

ώστε κάποια να είναι έτοιµα να χαρτογραφηθούν και µετά να προχωρήσουµε σε 

συµµετοχή σε έκθεση.  Για τα µονοπάτια έχει γίνει ήδη πολύ σοβαρή δουλειά, να τη 

λάβετε υπόψη σας για να µην ξεκινήσετε από την αρχή.  Για την  συµµετοχή του ∆ήµου 

στην WTM συµφωνούµε.  ∆ιαφωνούµε στις εκθέσεις που αφορούν την Ελληνική αγορά 

γιατί είναι αρκετά υποβαθµισµένες.  Η Ελληνική αγορά τρέχει µόνη της.  Το είδα και µε 

το Πάσχα που αν και δεν έγινε καµία κίνηση, σε αντίθεση µε αυτό που κάναµε εµείς 

παλιότερα, οι Έλληνες ξέρουν την Πάρο.  Τα όποια χρήµατα θα µπορούσαν να 

διατεθούν κάπου αλλού.  Για την 20/16, το ταξίδι από Κίνα είναι πάρα πολύ καλό, 

πρέπει να συνεχίζεται η προσπάθεια.  Είµαστε ο µόνος ∆ήµος που ξεκινήσαµε µε 

κινεζικό έντυπο.  2] Χριστόφορο Χρήστο που είπε ότι: -Για την 9/16 σας αναφέρω ότι 

ο οδηγός Mariano Guido Uberti έχει 400.000 περίπου µοναδικούς χρήστες το χρόνο 

και 1.000.000 «page view» σε Ιταλία και ΗΠΑ, οι οδηγοί του αναρτώνται σε 

ιστοσελίδα και γνωρίζουν µεγάλη επιτυχία, όπως αναφέρει η ΜΤC.  Για το Πάσχα, 

µπορεί να µην έχουµε κάνει κάτι φωναχτά, αλλά έχουµε στείλει υλικό, φωτογραφίες, 

βίντεο σε µέσα ενηµέρωσης, περιοδικά και σάιτς.  Ήδη ξέρω ότι έχει δηµοσιευτεί στην 

Καθηµερινή ένα αφιέρωµα µικρό.  Ήρθε η εκποµπή του Μάνεση 60΄Ελλάδα, ήρθε το 

κανάλι 9 η εκποµπή Πάµε Ελλάδα που ήρθε σε επαφή µε όλους τους Προέδρους των 

∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και δικτυώθηκε σε επιχειρήσεις και συλλόγους.  

Επίσης προσπαθούµε να φέρουµε και ειδησεογραφικό υλικό γκρούπ από τον Αντ1 για 

να προβάλουµε τη µεγάλη εβδοµάδα µε τις αναπαραστάσεις που γίνεται στα χωριά.  Για 

την 16/16, δεν θα υπάρξει δωρεάν παραχώρηση του δηµοτικού χώρου.  Για την 19/16, 

τα µονοπάτια που αναφέρονται µέσα στο έντυπο περιπατητικές διαδροµές, για το 

µεγάλο µονοπάτι από Μαράθι προς Παροικία θα έρθουν εθελοντές από τον 

περιπατητικό σύλλογο «Βριλησσός» και θα το καθαρίσουν.   3] Κασαπίδη Αναστάσιο 

που είπε ότι: -Συµφωνούµε στα περισσότερα.  Μ΄αρέσει η δυνατότητα ευελιξίας της 

επιτροπής τουρισµού, ν΄αλλάζει πράγµατα.  Είναι περισσότερο ωφέλιµη η φιλοξενία 

από την Κίνα, από το να πάµε εµείς εκεί.  Επίσης το έχω ξαναβάλει και σε κατ΄ιδίαν 

συζητήσεις, ότι φέτος είναι έτος Ελλάδας στη Ρωσία και η Περιφέρεια στη Ρόδο 

διοργανώνει πολλά πράγµατα και εµείς εξακολουθούµε να µην έχουµε κάτι.  4] 

Χριστόφορο Χρήστο που είπε ότι: -Είναι σε επαφές και το εξετάζουν οι σύµβουλοι του 

δηµάρχου η κ. Κρίσπη και η κ. Τριπολιτσιώτη.  Από την πλευρά της κ. Παπαζώη, 

παρεξηγήθηκε γιατί το εξετάζουµε το θέµα.  5] Κασαπίδη Αναστάσιο που είπε ότι: -Το 

ερώτηµα παραµένει το ίδιο, έτος Ελλάδας στη Ρωσία και εµείς δεν είµαστε εκεί και 

πηγαίνουµε στον Καναδά ή στη Στοκχόλµη που δεν ήρθε ούτε ένας άνθρωπος στο 

περίπτερό µας.  6] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: -Παρ΄όλο που έχει αναβληθεί 

το θέµα της 16/16, η ιστορία µε τα συστήµατα ηλεκτρονικής πληροφόρησης έχει 

αρνητική ιστορία στην Πάρο, διότι βρισκόταν στο λιµάνι της Παροικίας, πήγαινε 

κάποιος για πληροφορίες και το αποτέλεσµα ήταν ότι η Παροικία έχει δύο εστιατόρια 

και ένα µπαρ.  Προσβάλλεται ο τόπος µας διότι υπάρχει ένα σηµείο που υποτίθεται ότι 

είναι σηµείο πληροφόρησης και όταν είναι σε δηµόσιο χώρο και όχι σε ιδιωτικό σηµαίνει 

ότι είναι έγκυρη και έγκριτη πληροφόρηση.  ∆εν είναι δυνατόν ν΄ανακαλύπτει κανείς 

ότι υπάρχουν δύο καταστήµατα για να φάει και ένα για να πιεί ποτό στην πρωτεύουσα 
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του νησιού.  ∆εν µπορεί ν΄αναθέτεις την προβολή του τόπου σου στον τύπο ή στους 

τύπους που θέλουν να βγάλουν ένα µεροκάµατο και ανάλογα µε το εάν τα παίρνουν από 

τις επιχειρήσεις τις βάζουν ή δεν τις βάζουν στα συστήµατα ηλεκτρονικής 

πληροφόρησης.  Το λέω αυτό διότι πρέπει να είναι ένα στοιχείο προβληµατισµού στην 

επιτροπή τουρισµού για την κουβέντα που µελλοντικά πρόκειται να κάνει.  7] 

Χριστόφορο Χρήστο που είπε ότι:  -Θα µπορούσε να το βάλει ο ∆ήµος µόνος του.  8] 

Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: -Βεβαίως θα µπορούσε να το βάλει ο ∆ήµος µόνος 

του.  Το που θα φάει και θα πιεί το βρίσκει πάντα ο επισκέπτης, τα σηµεία όµως που 

πρέπει να επισκεφθεί είναι κάτι που δεν το βρίσκει πάντα.  Για τις συµµετοχές σε 

εκθέσεις, φιλοξενίες κλπ την άποψή µας την έχουµε πει, θεωρούµε ότι είναι ένα 

κοµµάτι το οποίο αντιστοιχεί στον επιχειρηµατικό κόσµο που ασχολείται µε τον 

τουρισµό.  Θα έπρεπε να συµβάλλει και όχι να συµβάλλουµε εµείς στη νάρκωσή του σε 

σχέση µε αυτό.  Νοµίζω ότι συµβάλλουµε εµείς στη νάρκωσή του, σηκώνει όλο αυτό το 

βάρος η τουριστική επιτροπή και η αλήθεια βρίσκεται σ΄αυτό που είπατε κ. 

Αντιδήµαρχε ότι οι επιχειρηµατίες της Μυκόνου έχουν αναλάβει την πληρωµή της 

καταχώρησής τους στις κάρτες επιβίβασης της Easy Jet κλπ.  Για το λιµάνι τα είπατε, 

σε σχέση µε το τι συµβαίνει και την διαµαρτυρία των επιχειρηµατιών και κατοίκων της 

Πάρου σε σχέση µε τα αµµοχάλικα κλπ.  Σαν στοιχείο προβληµατισµού, σας βάζω το 

εξής:  Είναι δυνατόν να δαπανώνται τόσα πολλά χρήµατα για να φέροµε κόσµο να 

διαφηµίσουµε το νησί, όταν τελικά δυσφηµείται µε τον τρόπο που δυσφηµείται σήµερα;  

Γιατί θα ήθελα µια απάντηση, τελικά είναι διαφήµιση ή δυσφήµιση ότι έχουµε φτάσει 

στο καλοκαίρι και σ΄αυτό το τραπέζι δεν έχουµε συζητήσει οτιδήποτε έχει να κάνει σε 

σχέση µε την καλοκαιρινή περίοδο.  Έχουµε συζητήσει τα θέµατα της στάθµευσης;  Ότι 

δεν υπάρχει διαγράµµιση στους χώρους στάθµευσης;  Ότι δυστυχώς µε τη δική σας 

πολιτική, έχουµε δηµιουργήσει ένα καθεστώς ασυδοσίας και δεν υπάρχει µία θέση 

στάθµευσης για να µπορεί να εξυπηρετηθεί ένας κάτοικος του νησιού για να πάει δύο 

λεπτά στην τράπεζα;  Πάµε αυτή τη στιγµή στο χώρο του λιµανιού να δούµε από τι 

καταλαµβάνονται όλες οι θέσεις στάθµευσης.  Αυτά είναι αποτελέσµατα µιας 

συγκεκριµένης πολιτικής γιατί τουλάχιστον σε σας κάποια στιγµή προσωπικά σας τα 

έχω πει, άλλες είναι οι κινήσεις που έπρεπε να γίνουν και σε άλλους χρόνους.  Τώρα 

το ότι ο ∆ήµαρχος κάνει µια σύσκεψη πριν από µια βδοµάδα γιατί την προηγούµενη, 

προπροηγούµενη βδοµάδα είχα βάλει ζήτηµα τια την καλοκαιρινή περίοδο εδώ, δεν λέει 

τίποτα.  Επικοινωνιακά µπορεί να λύνει το ζήτηµα, ας πούµε µιας ανακοίνωσης, που 

λέει ότι ο ∆ήµαρχος συγκάλεσε µια σύσκεψη, στην πράξη τι λύνει;  Λύνει τα 

προβλήµατα του νησιού;  Των επισκεπτών που κατεβαίνουν αυτή τη στιγµή;  Θα δουν 

το Μύλο κλειστό.  Οι λαµαρίνες στην παραλία της Παροικίας;  Συµβάλλαµε να 

διαµορφώσουµε ένα πεζοδρόµιο πολυτελείας, επειδή δεν είδαµε, επειδή δεν ήµασταν 

εδώ, επειδή κοιτάζαµε απ΄την άλλη µεριά, πείτε το όπως θέλετε.  Σηµασία έχει όµως 

ότι αυτή τη στιγµή έχουµε διαµορφώσει ένα χώρο στάθµευσης πολυτελείας.  Στη 

Νάουσα τι γίνεται;  Για να µη πει κανείς ότι µεροληπτώ, είναι τόπος επίσκεψης, τόπος 

τουριστικός;  9] Χανιώτη Μαρία που είπε ότι: -Πάλι τουριστικά θέµατα είναι στο τέλος 

του Συµβουλίου.  Θεωρώ χρέος µου να πω ότι τα κείµενα εγκρίθηκαν οµόφωνα από το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο, δούλεψαν άνθρωποι πάνω από τέσσερα χρόνια, ατελείωτες 

ώρες.  Επισηµαίνω για το σπότ «Πάσχα να ‘χεις να λες» να προωθηθεί, είναι πολύ 

σοβαρή δουλειά.  10] Μαλαµατένιο Εµµανουήλ που είπε ότι: -Είµαι σύµφωνος νa 
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λειτουργήσει ο Μύλος, αλλά έχω πικράν εµπειρία χρόνια από τους συλλόγους για 

πληροφορίες στο λιµάνι και χρήµατα έχουµε δώσει και ξέρουµε τι έχει γίνει, οτιδήποτε 

άλλο κάνανε, εκτός από πληροφορίες.  Έχω επιφυλάξεις.  Για τις διαδροµές έχω και 

νέες εµπειρίες, περπάτησα Κώστο, Βουνιά, Θαψανά, Κακάπετρα.  Μπορείς να ‘χεις 

όσους χάρτες θέλεις, είχε και κάτι σηµάδια, χωρίς οδηγό δεν πήγαινες µε τίποτα.  ∆εν 

είµαστε έτοιµοι να πάµε σε µια τέτοια εξειδικευµένη έκθεση.  Να δούµε τι µπορούµε να 

κάνουµε και σε συνεργασία µε την οµάδα περιπατητών του ΜΕΑΣ Αρχίλοχου.  11] 

Μητρογιάννη Σπυρίδωνα, παριστάµενο που είπε ότι: -Η περιπατητική οµάδα είναι 

µέρος των δράσεων του ΜΕΑΣ Αρχιλόχου, έχει σχετική αυτονοµία, προγραµµατίζει 

και προβλέπεται στο επόµενο διάστηµα να συνδιοργανώσουµε µε άλλες οµάδες και το 

∆ήµο ένα τέτοιο πρόγραµµα και µια παρουσίαση αυτού του θέµατος, που µας αφορά 

συνολικά.  Να γίνουν προτάσεις και µην πάµε σε µια έκθεση και να µην είµαστε 

προετοιµασµένοι.  Κ. Χριστόφορε να προσπαθήσουµε όλοι οι φορείς µετά το καλοκαίρι 

να διοργανώσουµε µια συνάντηση ευρύτερη και µε τις τοπικές οµάδες για 

προγραµµατισµό µε προοπτική, όχι πρόχειρα πράγµατα.  12] Χριστόφορο Χρήστο που 

είπε ότι: -Όπως αιτιολόγησα την άποψή µου στην Επιτροπή Τουρισµού και Ανάπτυξης 

να πάµε στην έκθεση, η Επιτροπή Τουρισµού και Ανάπτυξης είναι αυτή που έχει σαν 

καταστατική λειτουργία την προβολή.  Αν περιµένουµε κάτι να ολοκληρωθεί 100% για 

να το προβάλουµε δεν θα µπορέσουµε ποτέ, αν περιµένουµε πάντα το τέλειο.  Θεωρώ 

ότι υπάρχουν και διαδροµές στα µονοπάτια που περπατιώνται.  Η επιτροπή είναι 

αρµόδια για την προβολή και πάνω σ΄αυτό αποφασίστηκε να συµµετάσχουµε.  13] 

∆ήµαρχος Πάρου που είπε ότι: -Ευχαριστώ τον κ. Χριστόφορο που είναι τεχνοκράτης 

και µετράει πάρα πολλές φορές κάτι πριν το «κόψει» και γι΄αυτό πιστεύω ότι τα 

πράγµατα πάνε πάρα πολύ καλά στην Επιτροπή Τουρισµού και Ανάπτυξης.  Επικροτώ 

τις απόψεις του και του Συµβουλίου της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης που 

είναι λίγοι αλλά έρχονται γιατί το θέλουν.  Για την καθηµερινότητα στο νησί µας, εµείς 

δεν κάνουµε επικοινωνιακές πολιτικές, κάνουµε ουσίας και να σας πω π.χ. Όταν 

δώσουµε µια λύση εδώ για την κυκλοφορία, αυτή τη στιγµή, όταν έχει πάρει εργολάβος 

την εκπόνηση του «µάστερ πλαν» του λιµανιού, όλοι ξέρουµε το µεγάλο πρόβληµα της 

κυκλοφορίας του νησιού είναι το λιµάνι, δεν µπορούν να έρχονται οι µελέτες και να 

συγκρούονται η µία µε την άλλη.  Προτιµάµε να δούµε πως θα λειτουργήσουµε φέτος, 

χωρίς να βάζουµε το µαχαίρι στο κόκαλο, γιατί δεν είµαστε ειδήµονες, απλώς 

βλέπουµε αυτό που βλέπετε και σεις, µη θεωρείτε ότι εµείς δεν το βλέπουµε.  

Πιστεύουµε ότι αν πάρουµε µία λύση τώρα που να έρχεται σε σύγκρουση µε τους 

µελετητές, αυτό νοµίζω εν θα είναι σωστό.  Το πρόβληµα δεν δηµιουργήθηκε αφού 

φτιάχτηκε το πλακόστρωτο, δεν δηµιουργήθηκε τώρα, το πρόβληµα είναι ουσιαστικό 

και θέλει πάρα πολύ κουβέντα.  Κάλλιστα θα µπορούσαµε να πούµε µη περνάει κανένα 

αυτοκίνητο ή να παρκάρουν όλα, δεν είναι λύση, θέλουµε να το µετρήσουµε σωστά και 

µέσα στην εβδοµάδα αυτή θα έχουµε συνάντηση µε τους φορείς, είναι η τρίτη φορά, όχι 

ότι διαπραγµατευόµαστε, αλλά για να κάνουµε το σωστότερο.  Κάλλιστα θα µπορούσαµε 

να πούµε θέλουµε αυτό στους ανθρώπους που µπροστά στα καταστήµατά τους έχουν 

το πρόβληµα.  Για τα συστήµατα ηλεκτρονικής πληροφόρησης, συµφωνώ γιατί είναι το 

επόµενο στάδιο από τον άνθρωπο, όλοι γνωρίζουµε τι γινότανε µέχρι στιγµής.  Αν 

εκµισθώνεται ο κοινόχρηστος χώρος πρέπει να πληρώνεται και να γίνει συµφωνία 

ώστε να έχει τις βασικές πληροφορίες του ∆ήµου και από κει και πέρα, ας βάζουν ότι 
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θέλουν.  14] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, που είπε ότι: -Ο κ. ∆ήµαρχος αναγάγει όλα τα 

προβλήµατα αυτής της πόλης στο µάστερ πλαν, π.χ. µπροστά στον ΟΤΕ υπάρχει σήµα 

µονοδρόµησης που στέλνει τον κόσµο σ΄ένα µονόδροµο, φτάνουνε επτά η ώρα µπροστά 

στον Αγ. Ιωάννη Θεολόγο και πρέπει να γυρίσουν πίσω.  Ούτε επίσης είναι τα πάντα 

ζητήµατα αστυνόµευσης.      

      Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67 και 69 του Ν. 3852/2010, την παρ. 3 του αρθρου 158 του Κ∆Κ, την 

παρ. 2 του αρθρου 37 του Ν.3801/09, τις αποφάσεις του 343/2014 και 39/2015, τις 

σχετικές διατάξεις και  

α] Την αρνητική ψήφο πέντε ∆ηµοτικών Συµβούλων, που δεν εγκρίνουν την 19/2015 

απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης το σκέλος που αφορά την 

συµµετοχή του ∆ήµου στην έκθεση TourNatur (2-4/9/16) στο Ντίσελντορφ: 1] 

Αντιπαριώτη ∆ηµητρίου, 2] Καγκανη-Κορτιάνου Άννας, 3] Μαλαµατένιου Εµµανουήλ, 

4] Ροκονίδα Κωνσταντίνου, παρών και 5] Χανιώτη Μαρίας  

β] Την αρνητική ψήφο, παρών, του ∆ηµοτικού Συµβούλου Ροκονίδα Κωνσταντίνου που 

δεν εγκρίνεις τις 7, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18 και 20/2016 αποφάσεις της 

Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης. 

A’  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ο µ ό φ ω ν α       

     1] Ανασυγκροτεί την Τουριστική Επιτροπή ∆ήµου Πάρου της οποίας ο ορθός τίτλος 

είναι: «Επιτροπή Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου», µε σκοπό την επεξεργασία 

και εισήγηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο θεµάτων τουριστικής ανάπτυξης και προβολής 

του ∆ήµου, αποτελούµενη από τους: 

- Χριστόφορο Χρήστο, Πρόεδρο, µε αναπληρωµατικό του την Σαρρή-Παπακυρίλλου     

Θεοδώρα  

- Μαλαµατένιο Εµµανουήλ, µέλος, µε αναπληρωµατικό του την Μαλαµατένιου Λουκία 

- Βιτζηλαίου Αικατερίνη, µέλος, µε αναπληρωµατική της την Τρίχα Σταυρούλα 

- Βακιρτζή Κωνταντίνο, µέλος, µε αναπληρωµατικό του τον Μπαφίτη Γεώργιο 

- Πολυκανδριώτη Λουκιανό, µέλος, µε αναπληρωµατικό του την Πολυκανδριώτη    

Άννα 

- Φωκιανού Χριστίνα, µέλος, µε αναπληρωµατική της την Αντωνοπούλου Άννα. 

- Πετρόπουλο ∆ηµήτριο, µέλος, µε αναπληρωµατικό του τον Καρποδίνη Αλέξανδρο 

- Τριπολιτσιώτη Ελένη, µέλος, µε αναπληρωµατικό της τον Σιµιτζή Παναγιώτη 

- Αλεξανδροπούλου Αρχοντική, µέλος, µε αναπληρωµατική της την Φωκιανού Ηρώ και  

- Στεφάνου Νικόλαο, εκπρόσωπος από την δηµοτική παράταξη «Κ.Ε.Π.-Ο.Σ.Α.». 

     2] Την προώθηση της 4091/06-4-16 επιστολής της Κέλλυ Αθανασιάδου, µε θέµα 

«Παρουσίαση εικαστικού φεστιβάλ Orange Water – αίτηση αιγίδας και οικονοµικής 

ενίσχυσης» που αφορά το Εικαστικό Φεστιβάλ “ORANGEWATER” 2 στην Κ.∆.Ε.Π.Α. 

Πάρου. 

     3] Τον εξωραϊσµό και τη λειτουργία του µύλου στο λιµάνι της Παροικίας. 

Β’  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α      

     1] Εγκρίνει την φιλοξενία της Priscilla Friesen, ταξιδιωτικής πράκτορα από την 

Ολλανδία το διάστηµα 29-31/5/2016 µε παροχή διαµονής σε δίκλινο δωµάτιο σε 

ποιοτικό κατάλυµα, µεταφορά από/προς λιµάνι, ξενάγηση, και ενός γεύµατος.  

     2] Εγκρίνει την φιλοξενία της Barbara Altherr, δηµοσιογράφου από την Γερµανία, 

το διάστηµα 7-9/5/2016 µε παροχή διαµονής σε µονόκλινο δωµάτιο µε πρωινό και wi-

ΑΔΑ: 67ΞΙΩΞΓ-ΛΜΠ



 8 

fi σε ποιοτικό κατάλυµα, µεταφορά από/προς λιµάνι, ξενάγηση, δύο γεύµατα και 

ακτοπλοϊκή µετακίνηση Μύκονος – Πάρος – Μύκονος.   

     3] Εγκρίνει την φιλοξενία του Mariano Guido Uberti, συντάκτη διαδικτυακού 

ταξιδιωτικού οδηγού από την Ιταλία, το διάστηµα 20-22/5/2016 µε παροχή διαµονής 

σε δίκλινο δωµάτιο µε πρωινό  σε ποιοτικό κατάλυµα, και ξενάγηση.  

     4] Eγκρίνει να προβληθεί ο προορισµός µέσω των αεροπορικών εισιτηρίων (κάρτες 

επιβίβασης) της αεροπορικής εταιρείας Easy Jet µε την προϋπόθεση, να υπάρχει και 

αφιέρωµα για την Πάρο στο περιοδικό µέσα στα αεροπλάνα της εταιρείας.  Το ύψος της 

δαπάνης προϋπολογίζεται στις πέντε χιλιάδες ευρώ. Η δέσµευση της πίστωσης των 

5.000 €, βάσει της Α-380/26-4-16 Πρότασης Ανάληψης Υποχρέωσης γίνεται σε 

βάρος του Κ.Α. 00-6431.003 του προϋπολογισµού των δαπανών οικονοµικού έτους 

2016 µε τίτλο «∆απάνες προβολής ∆ήµου Πάρου» όπου υπάρχει γραµµένη συνολική 

πίστωση ποσού 7.775 €, µετά την υπ’ αριθµ. 6/26-4-2015 αίτηση–εισήγηση. 

     5] Απορρίπτει την προβολή του ∆ήµου Πάρου µέσω του ειδησεογραφικού και 

επιχειρηµατικού ιστότοπου για τους επαγγελµατίες τουρισµού Tornos News. 

     6] Απορρίπτει την προβολή του ∆ήµου Πάρου µέσω του περιοδικού Point 

Magazine. 

     7] Αναβάλλει την συζήτηση του θέµατος της συνεργασίας µε την TMTM 

(Touristikburo fur Medienarbeit, Text und Marketing) και το CreActive Travel. 

     8] Εγκρίνει την φιλοξενία συνολικά δώδεκα (12) προσκεκληµένων και συγκεκριµένα 

δέκα πρακτόρων, ενός έγκριτου δηµοσιογράφου και ενός υψηλόβαθµου στελέχους του 

δικτύου, από τον Καναδά,  το διάστηµα 26-29/5/2016 µε παροχή διαµονής σε δώδεκα 

µονόκλινα δωµάτια µε πρωινό σε ποιοτικό κατάλυµα, µεταφορών και ξενάγηση µε 

αγγλόφωνο και γαλλόφωνο συνοδό, καθώς και σίτιση. 

     9] Αναβάλλει την συζήτηση του θέµατος της τοποθέτησης ενός συστήµατος 

ηλεκτρονικής πληροφόρησης, µη µόνιµου, στην ∆ηµοτική Κοινότητα Νάουσας και ζητά 

από το Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Κοινότητας Νάουσας και από την ∆ιεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου να γνωµοδοτήσουν επί αυτού. 

     10] Απορρίπτει την καταχώρηση προβολής στην έκδοση του Tourist Guide of 

Greece 2016. 

     11] Εγκρίνει την τοποθέτηση πληροφοριακών πινακίδων σε κεντρικά σηµεία των 

κοινοτήτων του ∆ήµου από την εταιρεία ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΑ, µετά από σύµφωνη γνώµη 

της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Πάρου. 

     12] Εγκρίνει την αποστολή σχετικού εγγράφου στους ξενοδόχους σχετικά µε την 

συµµετοχή στην έκθεση ILTM (5-8/12/16) στις Κάννες.   

     13] Eγκρίνει τη συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στην WTM (7-9/11/16) στο Λονδίνο 

και την εκπροσώπησή του από τους: Χριστόφορο Χρήστο, Αντιδήµαρχο και την 

Τριπολιτσιώτη Ελένη, σύµβουλο του ∆ηµάρχου. 

     14] Εγκρίνει την συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στις εκθέσεις τουρισµού Philoxenia 

(17-20/11/16) στην Θεσσαλονίκη Greek Tourism  Expo (25-27/11/16) στην Αθήνα. 

     15] Εγκρίνει την συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στην έκθεση TourNatur (2-4/9/16) 

στο Ντίσελντορφ που αφορά στην πεζοπορία, µε το διαφηµιστικό  φυλλάδιο που ήδη 

έχει η επιτροπή Τουρισµού & Ανάπτυξης.  

     16] Εγκρίνει την φιλοξενία συνολικά δεκατριών (13) προσκεκληµένων και 

συγκεκριµένα δέκα ταξιδιωτικών πρακτόρων και τριών δηµοσιογράφων, από την Κίνα,  
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το διάστηµα 22-24/5/2016 µε παροχή διαµονής σε δεκατρία µονόκλινα δωµάτια µε 

πρωινό, wi-fi , σε ποιοτικό κατάλυµα, µεταφορές, ξενάγηση µε επιθυµητό κινεζόφωνο  

συνοδό, και σίτιση (δύο γευµάτων ανά ηµέρα).  

     H απόφαση αυτή πήρε α/α  129/2016  

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος   1)Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

                                                                                     2) Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα  

                                                                                     3) Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     4) Κασαπίδης Αναστάσιος 

                                                                                     5) Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                     6) Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                     7) Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

                                                                                     8) Ρούσσος Βατίστας 

                                                                                     9) Σαρρή–Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                    10) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                                                    11) Χανιώτη Μαρία  

                                                                                    12) Χριστόφορος Χρήστος. 

                                                                                    

και Πούλιος Κωνσταντίνος Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας 

Αγκαιριάς                                                                                              

                                        

                                     Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

   Μάρκος Ι. Κωβαίος                        Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 
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